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Έναρξη λειτουργίας της πρώτης Έδρας 
Κυπριακών Σπουδών στην Ελλάδα
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Με στόχο την έναρξη λειτουργίας της πρώτης Έδρας 
Κυπριακών Σπουδών στην Ελλάδα και συγκεκριμένα στη 
Νομική Σχολή του ΑΠΘ, την ακαδημαϊκή χρονιά 2025-2026, 
υπεγράφη σήμερα, Τρίτη 24 Ιουνίου 2025, στην αίθουσα της 
Συγκλήτου του ΑΠΘ, Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου και του Υπουργείου Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Το Μνημόνιο υπέγραψαν ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Κυριάκος Αναστασιάδης, 
και η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας της Κύπρου, Δρ. Αθηνά 
Μιχαηλίδου, παρουσία του Γενικού Προξένου της Κυπριακής Δημοκρατίας στη 
Θεσσαλονίκη, κ. Κωνσταντίνου Πολυκάρπου, και του Κοσμήτορα της Νομικής 
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Σχολής του ΑΠΘ, Καθηγητή Παναγιώτη Γκλαβίνη.

Η λειτουργία της Έδρας Κυπριακών Σπουδών στη Νομική Σχολή του ΑΠΘ, στοχεύει 
στην ενίσχυση των εθνικών δεσμών Ελλάδας – Κύπρου στον ακαδημαϊκό και 
πολιτιστικό τομέα, στην εμβάθυνση της επιστημονικής γνώσης για την ιστορία, 
την κοινωνία και το πολιτικό ζήτημα της Κύπρου, ενώ παράλληλα θα αναδείξει την 
ιδιαιτερότητα της ανάδειξη της κυπριακής ταυτότητας και πραγματικότητας.

Στο πλαίσιο της λειτουργίας της Έδρας, θα προσφέρονται προπτυχιακά μαθήματα 
όπως «Ιστορία της Κύπρου» και «Το Κυπριακό Ζήτημα», διαθέσιμα ως επιλεγόμενα 
για όλους/ες τους/τις φοιτητές/τριες του ΑΠΘ, ενώ προγραμματίζεται και η 
διοργάνωση συνεδρίων, διαλέξεων και πολιτιστικών δράσεων.

Βασικός στόχος της Έδρας είναι η ευαισθητοποίηση για τις συνέπειες της 
τουρκικής εισβολής και της συνεχιζόμενης κατοχής, η ενίσχυση της επιστημονικής 
έρευνας για την Κύπρο, η προώθηση πολιτιστικών ανταλλαγών και η δημιουργία 
επιστημονικών δεσμών με διεθνή ερευνητικά κέντρα και πανεπιστήμια της 
Ελλάδας, της Κύπρου και του εξωτερικού.

Η Κυπριακή Δημοκρατία θα χρηματοδοτεί πλήρως τη διδακτική και επιστημονική 
δραστηριότητα της Έδρας, ενώ για την παρακολούθηση του έργου της θα 
συγκροτηθεί πενταμελής Επιτροπή Παρακολούθησης με συμμετοχή εκπροσώπων 
και των δύο πλευρών.

Ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Κυριάκος Αναστασιάδης, δήλωσε «Η ίδρυση της 
Έδρας Κυπριακών Σπουδών στο Αριστοτέλειο αποτελεί μια ιδιαίτερα σημαντική 
ακαδημαϊκή πρωτοβουλία, που ενισχύει τους δεσμούς Ελλάδας και Κύπρου και 
συμβάλλει ουσιαστικά στη διατήρηση της ιστορικής μνήμης και της κυπριακής 
πολιτιστικής κληρονομιάς. Πιστεύουμε ότι η Έδρα θα εξελιχθεί σε δυναμικό 
κέντρο επιστημονικής έρευνας, μελέτης και γόνιμου διαλόγου γύρω από ζητήματα 
που αφορούν την Κύπρο και τον ευρύτερο Ελληνισμό.

Ευχαριστούμε θερμά την Κυπριακή Δημοκρατία και το Υπουργείο Παιδείας για την 
εμπιστοσύνη και την υποστήριξη. Δεσμευόμαστε να αξιοποιήσουμε αυτή τη 
συνεργασία με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, προς όφελος της ακαδημαϊκής 
κοινότητας, της κοινωνίας και των μελλοντικών γενεών».



Η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας της Κύπρου, Δρ. Αθηνά 
Μιχαηλίδου, τόνισε την εθνική σημασία της ίδρυσης και λειτουργίας της πρώτης 
Έδρας Κυπριακών Σπουδών στην Ελλάδα, στο ιστορικό Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης. Μιας προσπάθειας που έχει αρχίσει εδώ και χρόνια και 
αγκαλιάστηκε και προωθήθηκε από την Κυβέρνηση του Προέδρου Χριστοδουλίδη.

«Η επένδυση στη γνώση, στον πολιτισμό και στην καινοτομία δεν είναι 
πολυτέλεια∙ είναι στρατηγική επιλογή και εθνική προτεραιότητα» είπε η κα 
Μιχαηλίδου, τονίζοντας ότι «το σύνολο της πολιτική μας και το όραμα μας για την 
Παιδεία -και ειδικότερα την Πανεπιστημιακή εκπαίδευση- διέπεται και βασίζεται σε 
αυτούς ακριβώς τους πυλώνες».

Συνέχισε υπογραμμίζοντας ότι «το πρόγραμμα μας υλοποιείται με σταθερά βήματα 
και με απτά αποτελέσματα», ενώ έκανε ειδική αναφορά στο γεγονός ότι η Έδρα 
Κυπριακών Σπουδών είναι μια έκφανση δυναμισμού και εξωστρέφειας, και πρέπει 
να «ιδωθεί στο πλαίσιο της διαχρονικά στενής, αδελφικής και πολυδιάστατης 
συνεργασίας μεταξύ Κύπρου και Ελλάδας, που εκτείνεται στον πολιτικό, 
διπλωματικό, εκπαιδευτικό, επιστημονικό και πολιτιστικό τομέα, ενώ είναι 
εδραιωμένη στο κοινό μας εθνικό όραμα και τις κοινές ιστορικές και πολιτισμικές 
ρίζες».
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